

Început de an universitar bogat la Institutul Teologic Penticostal din București

Pentru studenții și cadrele didactice de la Institutul Teologic Penticostal, anul universitar 2011-2012 a debutat cu o serie de evenimente teologice importante, care le-au oferit acestora ocazia unei edificări spirituale și teologice temeinice.

Astfel, pe data de 9 octombrie a avut loc deschiderea oficială a cursurilor Facultății de Teologie Penticostală, ceremonie găzduită de Biserica „Vestea Bună” din București și care i-a avut ca invitați pe prof. univ. dr. Marcel Ghiță, Rectorul Institutului *Timotheus* din București și pe Florin Ianovici, pastorul bisericii „Betel” din București. Mesajele motivatoare s-au îmbinat armonios cu cântările înălțate de corul ITP, de studenții anului I, precum și de corul bisericii locale.

Pe data de 19 octombrie a.c., Institutul Teologic a fost gazda **Simpozionului pastoral anual**, cu tema: „Fond și formă în slujbele bisericilor penticostale românești” (foto jos). Discuțiile, moderate de pastorul lect. univ. dr. Ciprian Terinte, s-au centrat în jurul unei problematice pe cât de actuală, pe atât de sensibilă: slujba duhovnicească relevantă și fidelă credinței adevărate. Cei trei pastori invitați la eveniment au contribuit la alcătuirea unei perspective corecte în acest domeniu. Pastorul Cristian Vasile Roske a evocat părțile bisericii din perioada de început a miș-

cării penticostale din România, pastorul Mircea Deteșan ne-a vorbit despre viziunea bisericii actuale, în timp ce pastorul Ioan Szasz, venit din Canada, ne-a prezentat provocările cu care se confruntă bisericile românești din Diaspora.

Un alt eveniment important găzduit de institutele teologice evanghelice din București, ITP, respectiv ITB, a fost **Conferința teologică** cu titlul „*Convertire și transformare*”, susținută de pastorul dr. Gordon Smith în zilele de 24 și 25 octombrie. În prelegerile sale, dr. Smith ne-a arătat că, de multe ori, înțelegerea evanghelicilor cu privire la convertire a fost parțial greșită; ea nu trebuie privită ca o experiență punctuală în viața omului care se pocăiește, ci, dimpotrivă, ca începutul unei transformări treptate, care uneori poate dura ani întregi. Ținta acestei transformări este unirea cu Hristos, după cum ni se spune, într-un mod plastic, în Ioan 15:4.

Pe 27 și 28 octombrie, Institutul Teologic Penticostal a fost vizitat de către o echipă de slujitori din SUA și Europa, care au susținut, cu acest prilej, o **Conferință pastorală**. Temele, dintre cele mai interesante și, totodată, importante pentru formarea slujitorilor creștini, au fost dezbătute atât în sesiuni comune, desfășurate în aula facultății, cât și în grupuri restrânse (sistem workshop), acestea din urmă permițând

studenților să audieze prelegerile care prezentau un interes deosebit în raport cu propria chemare. Discuțiile s-au centrat în jurul unor chestiuni precum: misiologie, lucrarea cu tinerii, folosirea corectă a internetului, pregătirea academică a pastorului, lucrarea cu copiii, folosirea judicioasă a timpului, rolul pastorului în ucenicia creștină etc. Printre vorbitori s-au numărat: Tony Lane, Florin Cîmpean, Adrian Vlad (absolvent ITP), Paul Hollifield, Roger Stephenson, Don Chavis, John Harris, Florin Pleșa, James Hackman, Gabriel Tilea.

Despre *Dezvoltarea holistică a copilului* a vorbit, în data de 7 noiembrie, în aula facultății noastre, dr. Dan Brewster, directorul HCD Ministries Compassion International. A doua zi, la capela studentescă, dr. Brewster a ținut o predică motivatoare, prin care viitorii slujitori au fost încurajați să investească în lucrarea cu copiii, un segment de slujire important, dar adesea ignorat de către mulți dintre liderii bisericilor noastre.

Un eveniment important pentru studiul teologic românesc l-a constituit lansarea, la ITP, a *Dicționarului de imagini și simboluri biblice* (Editori generali: Leland Ryken, James C. Wilhoit și Tremper Longman III), pe data de 16 noiembrie. *Dicționarul* a apărut la Editura „Casa Cărții” din Oradea (www.ecasacartii.ro), iar între editorii volumului în limba română se numără și pastorul conf. univ. dr. Silviu Tatu, cadru didactic la ITP. Dr. Tatu a fost moderatorul evenimentului, la care au participat Vasile Gabriel, directorul Editurii „Casa Cărții”, pastorul conf. univ. dr. Daniel Mariș, Rectorul ITB București, precum și dr. Alexandru Mihăilă, lector în cadrul Universității din București. Distinși invitați au prezentat, cu obiectivitate, meritele volumului, a cărui lipsă se simțea acut pe piața de carte evanghelică românească.



Nu în ultimul rând, Institutul Teologic Penticostal a găzduit, pe data de 23 noiembrie, simpozioul cu tema: „Sfânta Scriptură în context contemporan. Exigențe ale traducerii Bibliei pentru Biserica secolului XXI”, **prilej cu care a fost lansată prima carte de autor a lect. univ. dr. Emanuel Conțac, intitulată Dilemele fidelității. Condiționări culturale și teologice în traducerea Bibliei.**



Invitații la acest eveniment important pentru cercetarea biblică românească au fost: pr. prof. univ. dr. Stelian Tofană (Universitatea „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca), prof. univ. dr. Francisca Băltăceanu (Universitatea din București), pastor conf. univ. dr. John Tipei (I.T.P. București), lect. univ. dr. Alexandru Mihăilă (Universitatea din București), lect. univ. dr. Emanuel Conțac (I.T.P. București), iar pastorul lect. univ. dr. Ciprian Terinte (I.T.P. București) a moderat evenimentul. Discuțiile purtate pe marginea temei amintite mai sus i-au convins pe ascultători de faptul că fiecare cercetător al Scripturii se apropie de textul sfânt având o grilă de interpretare prealabilă, care îl predispune către o anumită interpretare și, prin urmare, către o anumită traducere. Datoria teologilor și a slujitorilor, deopotrivă, este aceea de a-și examina propriile presupoziii, interacționând permanent cu opiniile exprimate de cercetători care nu le împărtășesc grila hermeneutică. Preocuparea lor permanentă trebuie să fie înțelegerea și propovăduirea unui text



scriptural fidel originalului, astfel încât Duhul Sfânt să lucreze, prin el, în ascultătorii mesajului sfânt.

Îi suntem recunoscători lui Dumnezeu pentru harul de a avea astfel de evenimente la Institutul Teologic Penticostal, prin care atât studenții, cât și profesorii acestora au posibilitatea de a crește tot mai mult în cunoașterea vocii lui Dumnezeu.

DRAGOȘ ȘTEFĂNICĂ

Știri din Comunitatea Maramureșului și Sătmăruului

Botez în apă a 16 persoane în cadrul Bisericii Penticostale din comuna Cernești, județul Maramureș, oficiat în 24 iulie a.c. de Radu Bota, pastor al bisericii și de Gherasim Magda, evangelist în zonă. Pastorul Grigore Talpoș, din Zalău, a predicat



din Cuvântul lui Dumnezeu. În fotografie, alături de candidați și de slujitorii menționați, diaconul Mihai Latiș, conducătorul bisericii din Cernești.

În Biserica Penticostală „Muntele Sionului” din Baia Mare a avut loc în data de 13 noiembrie a.c. ordinarea în slujba de prezbiter a fratelui Gherasim Magda. Serviciul divin de ordinare a fost condus de pastorul Romu Mocan, secretar general al Cultului Creștin Penticostal, iar rugăciunile de consacrare au fost rostite de pastorii Simion Bumbar și Grigore Todoran, președintele și, respectiv, secretarul Comunității Regionale Penticostale a Maramureșului și Sătmăruului, alături de ceata pastorilor locali: Radu Bota, Ioan Suci, Vasile Balan și Marius Sfara. **B.R.**